附件四：招标技术要求书
	序号
	功能模块
	详细描述
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	总体要求
	智能教学资源是指智能云教学时代的教学内容，满足学生移动、泛在、自主和沉浸式学习需求，具有富媒体，立体交互和学习行为智能跟踪原理的智能化教学内容，智能化教学资源是实现智能云教学的固化学习资源体，这类资源体也称为云教材。
云教材是具有移动泛在、富媒体、立体交互、学习行为跟踪的智能教学内容。它重新定义了未来的教学资源形态和学习方式。它自适应所有移动智能终端设备，融合了微课、动画、音视频、3D 等多媒体资源辅助学习，独有的学习互动、交互测试、交互游戏内容让自主学习更轻松有趣，笔记、百科、朗读、字典等辅助支持功能与学习场景无缝融合，更能实现笔记社交、知识点讨论问答的社交化学习，配合智能教学工具还可实现对学生学习行为的智能跟踪和学习成效评价。
云教材有五大特征：
1）移动跨平台跨终端
独有的跨平台跨终端大小屏适配技术，一次制作、一次发布、跨平台使用，全面支持 iPhone\iPad\Android 手机 \ 平板 \PC。
2）富媒体
混合媒体一体化编排设计，文字、图片、画廊、语音、视频、3D 在一个场景里沉浸式学习。
3）交互学习
学、练、测在一个场景里完成，有趣的交互游戏，并可以立即语音、文字、照片、标记、笔记和知识点随时扩展到互联网学习。
4）社交化学习
学生不是一个人在孤单学习，可以随时发起讨论和笔记分享，与教师和同学互动、与全国学习同本教材的学生分享交流。
5）学习行为跟踪大数据特征
学生每一次学习行为都会被详细记录，包括学习进度和时长，帮助老师开展教学分析与评价。
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	智能教学资源学习与应用系统
	智能教学资源学习与应用系统建设内容包括：云教材移动学习客户端和公共云服务，具有功能要求如下：
1）跨平台、跨终端
具有适用于Android系统、iOS系统并具有兼容Windows系统的PC客户端，需要有三种专用应用客户端，手机和平板大小屏幕自适应，横屏和竖屏自适应。
2）按章下载和删除功能
系统支持云教材的章节结构显示，并且支持在各个客户端的按章下载功能，读者可以一章一章地下载到客户端本地进行学习，还可以按章删除（章节删除不影响作者在该章节的所有数据），便于读者节省客户端本地的存储空间。
3）基本学习功能
支持云教材的混合媒体一体化编排设计的阅读和浏览，支持文字、图片、画廊、语音、视频、3D在一个场景里的沉浸式学习；支持流式版式的上下滑动、翻页，支持字号大小的设定，支持按照关键字查找书籍内容，支持按照章节目录索引、按照页码定位。
4）素材库功能
系统具有素材库功能，将教材中所有图片、音频、视频、动画、3D、交互组件等都汇聚在素材库中，允许读者在教材页面的系统化学习和素材库的快捷碎片化学习中切换，所有图片、音频、视频、动画、3D、交互组件等都可以直接点击学习或扩展到云端教材配套素材库中学习。
5）交互学习功能
支持阅读云教材的交互学习点，学、练、测在一个场景里完成，具体的交互学习点包括：
知识点气泡:读者点击知识点，会弹出扩展解释，点击百度图标还会跳转到百度百科页面，得到对知识点更深入的讲解；
地理位置交互:选定地理位置或地名，显示电子地图，弹出地图索引后，地图可以放大或缩小；
图形互动:能够在一个图片上进行人机交互式学习；
交互组件：平台具有解析阅读大量趣味化、游戏化、情景化的交互测试、交互学习、交互游戏组件的能力；
#6）批注和笔记功能
支持在教材中任意一段文字可以进行高亮标注，高亮可以选择颜色；
支持在教材中可以选择任意位置记录笔记，同时记录批注或笔记的时间和位置；
在手机版、PAD版中支持创建语音笔记，支持创建图片、照片笔记，支持创建语音、图片、文字的混合笔记；   
支持笔记标注选择设置私有或公开，私有为仅自己可见，公开则可以让学习同本教材的学生、教师都能看到；
支持笔记标注管理，管理自己笔记，查看授课教师标注的学习重点、同班同学的笔记和全国学习者分享的笔记；
所有高亮和笔记可以统一索引管理，点击每个高亮和笔记可以定位到图书章节的相应位置。
7）书签功能
随时记录学习进度，标注书签，并可通过书签快速定位学习位置。
8）全文检索功能
支持全文所有章节的文字搜索和定位。
9）支持页码快速定位功能
支持与纸质教材对应的页码快速定位功能，可以快速翻到指定页码。
10）全文百科字典功能
可以选定全文中任意一个名词、术语、概念、人物、事件、知识点等到百度百科中扩展查阅学习。
11）学习跳转功能
支持学习者学习过程中依据知识点索引，快速转引到某个位置，学习后可以返回原位置。
12）讨论功能
对于教材中任何一处内容，可以发起讨论，邀请同学、老师、周边的人来共同讨论学习，支持问题回复和点赞功能，支持讨论删除功能，支持按照教材章节查找讨论功能，支持看全部讨论和只看自己的讨论功能，具有完善的社交对话功能。
13）学习行为记录功能
支持教材学习行为记录功能，学生每一次学习行为都会被详细记录，包括学习进度时间线（按由近及远的时间线标识最新的阅读章节及时间）、进度（每一章节学习的总学习进度/总学习时长数据及每一章节的学习时长和百分比进度）、标注（学生在本教材上所有的标注和笔记）、视频（视频学习总时长和已经观看视频的百分比进度）和练习（教材中交互练习的结果），所有学习行为记录无论是离线学习还是在线学习都需要在有网络的时候即时同步到云端保存。
14）离线学习功能
支持对按章下载的教材进行离线学习的功能，支持记录学习者的离线学习痕迹，离线学习的行为记录可在有网时立即云同步。
15）系统设置
系统设置模块具有缓存管理功能，能够选择清理某本书籍的缓存，也可以选择清理全部缓存；具有设置“仅在WiFi下载”功能，保护用户的3G/4G流量；具有“开启新讨论提醒”功能，允许或禁止有新讨论消息时用户的移动终端通知栏中有弹出提醒。
#16）与智能教学工具APP数据互通
云教材学习APP和智能教学工具的底层数据互通，在智能教学工具课堂互动教学APP的班课中选择了一本云教材，就会显示在班课的资源模块，学生点击可跳转到移动交互教材（云教材）学习APP进行教材学习；
支持课堂互动教学APP的成员模块教师可以查阅学生的教材学习数据，数据内容同样包括学习进度时间线（按由近及远的时间线标识最新的阅读章节及时间）、进度（每一章节学习的总学习进度/总学习时长数据及每一章节的学习时长和百分比进度）、标注（学生在本教材上所有的标注和笔记）、视频（视频学习总时长和已经观看视频的百分比进度）和练习（教材中交互练习的结果）。
17）版权保护功能
平台具有为版权保护多重加密功能，包括：
第一层加密：云端-内容-移动终端的数字匹配加密，只有合法的用户才能获取内容。
第二层加密：移动终端的操作系统层加密，即使越狱，内容无法分解拷贝。
复本数控制：移动终端的硬件匹配，合法读者按“终端复本数许可”多终端使用，非法副本可自动识别自动删除。
18）公共云平台服务
系统使用公共云服务，为老师和学生提供免费的公共云服务，基于阿里云技术保证老师和学生在校外随时随地的沟通学习。所有云教材及资源库也都在云端永久保存，支持移动设备按章随时下载。云教材的学生学习行为数据也全部存储、备份在公共云平台。
#19）支持3D
平台支持3D三维学习内容嵌入和沉浸式学习体验。
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	智能教学资源发布与管理系统
	智能教学资源发布与管理系统，具体功能和环境要求如下：
1）系统提供总览信息功能
提供展示本中心云教材总数量、制作中数量、制作完成数量、提交审核数量等信息功能，统一展示制作中心的工作成果。
2）系统提供账号管理功能
提供统一管理制作中心的老师账号功能。支持学校对机构下的账号进行授权分配和回收管理。支持老师账号的增加、删除，开通、关闭云教材在线编辑器。支持机构管理员在账号管理模块，通过在线编辑的方式和标准模版导入的方式，进行账号管理。
3）系统提供云教材管理功能
提供统一管理制作中心的云教材功能。为老师统一设置云教材基础信息数据和云教材结构。支持机构管理员为机构下成员创建教材，并指定授权编写人权限。
4）系统提供审核管理功能
提供统一审核老师提交的云教材审核功能。教师编写的内容需要经过制作中心负责人审核，审核通过之后才可以进行打包和发布。
5）系统提供发布管理
提供统一发布、上架云教材功能。
6）系统提供发行管理功能
提供统一管理云教材内部发行管理的功能，支持云教材采购团体下载码的查看使用和未使用情况；使用可支持查看使用账号、学校和教材下载时间等管理信息。
7）系统提供丰富的数据分析功能
教材总数，制作中数量、已上架数量、已出版数量、发行数量；全部使用学校数量、册数、学生数、教师数、班课数；本校使用的册数、学生数、教师数、班课数；本校使用的一些详细统计数据。以及每本云教材的应用数据，包括：
.使用学校数、学生数、教师数、班课数及明细
.全书学习汇总数据（分本校和外校）
.每章每节的学习汇总数据（分本校和外校）
.每个视频的学习汇总数据（分本校和外校）
.每个测试练习的学习汇总数据（分本校和外校）
8）系统提供云教材二次制作优化工具
系统采用HTML5的流式排版技术和通用技术标准的代码制作优化工具。要求采用符合数字化学习喜欢的纯天然数字产品的流式排版呈现形式，在平板电脑上可以横竖版面自适应，还可以根据手机和平板设备屏幕的大小自动重排；修订部分版面后，后续版面自动重排，布局不会破坏。制作优化工具要求本地安装，可离线使用，可运行在Linux，Windows和Mac OS X，具有标准HTML5命令面板，支持快捷键，多文件编辑，自定义外观主题的功能。
#9）系统提供丰富的二次交互优化组件库
提供丰富的交互测试和交互练习模版组件，要求每个交互组件能够在平板、手机和电脑上完全适配运行，制作过程中可以通过提取组件编号代码直接利用，交互组件库中成熟交互组件数量不少于150个，并具备交互组件库持续更新能力。交互组件库覆盖文本类测试（选择判断题、思考简答题、填空题、连线题）、图文类测试（看图辨文、看图辨图、看文辨图）、听音答题、基本交互学习（气泡、地理地图定位、画廊、朗读、3D）、点击位辅助交互学习（结构注解、顺序注解、知识点学习、图片学习）、音视频辅助交互学习（音频、录音、朗读联系）及大量专业方向交互学习与游戏组件。
#10）系统提供丰富的二次设计优化模板库
提供丰富的版式设计模版，制作者可以根据自己云教材的专业、种类、风格选择模板库中的模版，并支持选择多种模板从中抽取组件样式进行新模板组合功能，只需更新教材中的文字和多媒体资源即可，版式设计模板库数量不少于70套，并具备版式设计模板库持续更新能力。
11）提供完整的制作流程及技术规范
为保证云教材内容编写和制作开发工作的过程和产品质量规范化、标准化，需要提供云教材制作质量规范体系；制作质量规范体系中应包括有每个工作流程环节的质量规范要求、规范标准和岗位承担的职责和工作内容。
12）技术标准要求
开发语言符合W3C规范（HTML5+CSS3+JavaScript）；内容可以根据用户阅读设备的特性，自动适配设备的阅读显示方式，实现云教材开发制作一次打包跨平台发布。
13）成熟平台
提供不少于100种的云教材演示样本。
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	云教材在线编辑器
	云教材在线编辑器是一线老师用来在线编辑校本云教材的快速创作工具，编辑器具有简单、便捷、高效、普及的特点，老师经过简单培训，就可以快速上手使用。云教材编辑器需要在制作中心工作人员授权的情况下使用，编辑器可以输出标准HTML源代码，利用发布与管理平台的优化工具进行出版前的版面优化和交互优化。
#1）一次打包跨平台跨终端自适应
云教材在线编辑器编辑云教材之后，只需一次打包，即可在苹果手机、苹果平板、安卓手机、安卓平板、以及Windows云教材客户端中阅读学习。内容排版自适应。
#2）支持插入各种富媒体内容和交互练习组件
支持在教材中插入视频、音频、画廊、单张图片、公式、扩展阅读等，可以支持插入单选、多选、填空、简答题、排序题、连线题。
3）智能识别大段文本的题干和选项
可以根据用户输入的大段文本进行自动解析题干、选项以及问题解析。
4）支持矢量公式
5）支持图片自动裁剪和缩放
#6）支持预览功能
可以在编辑器中按手机、平板、电脑多种模式预览云教材编写的内容，包括预览多媒体资源和交互体验预览。
#7）支持数据统计功能
可以在编辑器中统计教材中的所有包括文字在内的组件数量，并且支持统计数据导出功能。
8）支持云教材复制功能
支持编写的教材同步复制新教材功能，且复制的教材可跨不同机构。
#9）支持云教材加密打包功能
支持编辑完的云教材内容在打包的时候可以对源代码和图片素材进行加密，保护作者权益。

10）支持云教材推送班课功能
支持编辑器中编写的云教材发布上架后，推送到编写团队成员的班课里。
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	商务及售后服务
	一、产品质量保证期及付款
1、本次招标内容包含云教材学习平台及云教材在线编辑器30个永久授权使用，在线编辑器质保期3年，质保期后提供应用系统版本永久免费升级及对软件进行永久免费维护和完善等技术服务。
2、交付时间：合同签订后10日内。

3、交付地点：苏州高博软件技术职业学院
质保期内售后服务内容
1、服务期间内，提供的技术支持与服务主要包括：7*24小时热线电话支持、远程支持、现场服务、系统故障报告和预防、软件版本升级与增强、后期技术培训、技术咨询服务等。根据用户实际需求和使用过程中提出的问题进行相应需求的调整、修正与调试，公司可提供远程调试予以解决问题，远程调试解决不了的问题，由公司将派工程师在24小时内上门调试。

2、系统技术支持服务。在项目合同约定时间内，对本项目的软件产品进行免费的升级和维护保障，并提供远程升级维护服务。

3、技术培训要求：要求对不同的使用人员，不同管理性质的技术人员和使用人员进行统一培训或针对性培训，保证使用人员快速的掌握系统的完整使用；

4、培训方式要求：学校指定培训地点进行现场培训，并且可以结合线上培训；

5、培训内容要求：免费提供系统管理员的系统维护培训及必要的支撑技术培训。提供至少2次以上针对老师和学生的的云教材在线编辑器的使用操作培训，保证学校不同的使用人员能够完全掌握对平台和系统的全部运行、操作、维护和故障分析等工作。培训内容包括以下几个方面：

（1）软件的安装和调试。

（2）软件的操作和维护。

6、培训计划：中标方根据学校实际需求制定培训计划，并按学校要求安排人员到学校指定地点进行云教材在线编辑器使用等技术培训。
7、出版要求：中标方收到学校云教材出版申请后，双方签订出版协议后，中标方在15个工作日内完成全书版面美化、交互优化、素材质量审核、文字审校、版权审查、文献引用审查、登记等工作。
8、出版社配套要求：中标方负责协调已合作出版社专业编辑完成该云教材公开出版发行前的三审三校工作。正式出版后协调出版社开具教材出版证明。

9、发行要求：中标方负责正式出版的云教材全国发行工作。



1、 本次招标采购事项的所有解释权归苏州高博软件技术职业学院教学仪器设备类招标工作小组。
2、 投标总价包含系统费用、安装调试费用、培训费、质保费以及与之相关的一切必要配套工作等。

3、 系统不存在对用户造成任何影响的安全问题，在任何时候出现影响用户的安全问题，在招标人继续使用软件期间（无论是否在保内），投标人必须及时地、无条件解决相关问题。
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